

携号转网 全国范围联调联测

11月底前,正式提供服务

10月22日,工信部信息通信发展司司长闻库在国新办发布会上表示,目前,携号转网系统改造已经完成,正在全国范围内联调联测。11月底前,全国范围内正式提供携号转网服务。

闻库说,天津、江西、海南、湖北、云南5个省在此前试验基础上,已于9月19日正式提供携号转

网服务。正式提供服务后,可办理携号转网的营业网点数量大幅度增加,办理时限也进一步缩短。截至9月底,上述5省共有290万人次办成携号转网。

此外,针对社会关注的2G、3G退网问题,闻库说,2G、3G退网是移动通信更新换代的必然选择,既可以有效腾出频率资源,也可以减少制式,降低

移动终端的成本,是当前国际上的主要做法。根据不完全统计,由于用户业务大多迁移到4G网络,全球已有100多个运营企业、通信运营商实施了2G、3G退网。

闻库说,我国4G覆盖完善,5G商用开局良好,截至9月底,3家基础电信企业已在全国开通5G基站8万余个,移动通

信2G、3G退网条件已逐渐成熟。

“用户真正要的不是网,而是优质的电信服务。”闻库说,电信运营企业实施2G、3G退网必须从用户的角度考虑,提前规划,要有包括号码处理、服务升级等完整的方案,让用户有充分的时间准备。②6

(据新华社)



河南 招才引智创新发展大会 提供15万余个岗位

记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,第二届中国·河南招才引智创新发展大会将于10月26日在郑州开幕,大会共征集到全省65个行业11553家用人单位提供的岗位人才需求157432个。

据介绍,岗位需求涉及机械、临床医学、教育学、工商管理、公共管理、计算机、海洋学等459个专业。其中,博士和硕士需求分别占需求总量的13.78%和30.97%,合计占比为44.75%;本科层次需求人才占人才需求总量的45.92%。按照用人单位性质划分,事业单位数量占所有单位总数的30.81%,企业占59.18%。项目涉及装备制造、新能源、信息技术、现代农业、食品研发、节能环保等10个领域。

据了解,本届大会由中共河南省委、河南省人民政府、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、中国博士后科学基金会共同主办,河南省委组织部(省人才办)、河南省人力资源和社会保障厅、郑州市政府、洛阳市政府承办,主会场设在郑州国际会展中心。②6

(据新华社)

“千树扫作一番黄”: 24日1时20分“霜降”



洛阳警方打掉一电信网络诈骗团伙

网上“钓鱼” 利用支付宝二维码行骗

河南省洛阳市公安局从一起8444元的电信诈骗案入手,抽丝剥茧,层层推进,历时半年多,破获一个遍布全国的蛛网状电信诈骗犯罪组织,涉案资金高达3000余万元。

洛阳市公安局反诈中心副大队长王卫东介绍,2017年7月17日,洛阳市宜阳县董王庄乡赵坡村青年赵海瑞在家玩游戏时,根据游戏弹出的可低价刷游戏点券的广告,向犯罪嫌疑人李伟超的QQ支付现金1300元。没得到对方承诺的游戏点券,赵海瑞要求退款,对方称可以通过扫描支付宝二维码后,其支付宝绑定的银行卡内的8444元现金被转走,赵海瑞随即被对方拉黑。发现被骗后,赵海瑞到辖区派出所报案。

宜阳县公安局根据报案,先后赶到杭州支付

宝公司和深圳腾讯公司,查实提供诈骗所需支付宝二维码的李伟超,以及负责在各个网站发布卖QQ币、游戏点券等广告,寻找“鱼”(受害人)的伍红铭的身份,并将二人抓获。二人在一个名为“河南黑帮大队”的QQ诈骗群中相识,分工合作诈骗10余次,共同分赃41794.65元。为验证此诈骗群内人员是否全部参与电信诈骗,侦查人员锁定与二人都有联系的QQ昵称为“洛阳兮”(王珂,男,20岁,三门峡市渑池县人)的嫌疑人进行布控。王珂落网后,对参与电信网络诈骗的犯罪事实供认不讳。

随后,警方集中对3人及相关人员支付宝、财付通、银行卡交易流水、手机微信、QQ等聊天记录进行分析,发现这是一个遍布全国、组织结构比较分散的蛛网状组织。

该蛛网状组织分为多个层次,有直接诈骗层、中介卖码层、专业制码层等。其中直接诈骗层负责“钓鱼”,在全国各个游戏网站、QQ群、微信群、抖音、直播等网络媒介中,以低价贩卖游戏点卡、淘宝刷单、花呗提额等为诱饵,诱骗“鱼”扫描支付宝二维码,将受害人的钱转到合作的商家,然后与其他几层人员按比例分赃。

经调取腾讯、阿里巴巴等公司的上千万条数据信息进行分析研判,最终查明广西昊楠公司是专业制码层,该公司以科技信息公司为幌子,集团化、组织化、专业化实施网络诈骗,受害群众达6000余人,遍及全国各省、市;涉案嫌疑人达300余人。

专案小组理清犯罪各个链条作用后,在洛阳市公安局反诈中心统一指挥和合成作战等部门的全力

配合下,对不同层次嫌疑人分期分批实施抓捕。目前,该案共抓获犯罪嫌疑人86人,刑拘74人,摧毁倒卖二维码的中介公司1个;现阶段逮捕10人,向检察机关移送起诉42人,已判决31人,其他人员的侦查仍在进行中。

随着案件进展,退赃工作也开始了。2018年12月5日,微信名“心儿”的网民在宜阳县人民法院领到被诈骗的5200元钱后,激动地发朋友圈说:“强大的祖国,强大的政府,还好我报案了!我爱我的祖国!”

专案组民警谷永辉告诉记者,2019年4月10日,他不远千里赶到成都,为受害人送去2年前被骗的2100元钱。他说:“当受害人激动地连声道谢时,所有受的苦和难一扫而光,这种感觉可能只有警察才能体会到。”②6

(据新华社)

河南 治理生活垃圾 改善农村人居环境

10月21日,中央农办、农业农村部、住房和城乡建设部在河南省兰陵县召开全国农村生活垃圾治理工作推进现场会。会议强调,要因势利导、持之以恒、不折不扣落实好党中央、国务院的决策部署,加快完善农村生活垃圾收运处置体系,抓好农村生活垃圾分类试点工作,建立健全治理长效机制,推动治理工作不断取得新进展新成效,对标对表农村人居环境整治三年行动方案,确保2020年垃圾治理目标任务顺利完成。

会议指出,农村生活垃圾治理是改善农村人居环境的重要内容,近年来各地主动作为,取得了明显成效。目前,全国80%以上行政村的农村生活垃圾得到有效处理,比2017年提高了约7个百分点。会议强调,要进一步深刻认识推进农村生活垃圾治理的重要性、紧迫性,积极探索推进农村生活垃圾分类,不断提升农村生活垃圾治理水平。坚持就近就地就农利用,实现农村生活垃圾源头减量。引导群众广泛参与,让农民成为农村生活垃圾分类的主力军。发挥市场机制作用,加快建设回收利用体系。同时,各地要坚持因地制宜、分类指导、量力而行、循序渐进,结合自身实际积极探索,积累经验后逐步推开。②6

(据新华社)